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EGEz 

Hisban háromszázadik évfordulóját 

, hogy Descart Renatus Cartesius, 

nagyobb francia filizófus, nyomta- 

adta ki főmüvét. Az ujkori gon- 

zás főeszméinek foglalata a Dis- 

de la methode, ez az örökértékü 

celeti mü, amely előtt most négy- 

ztudós meghajtotta a legmélysége- 

§ elismerés zászlaját. De megérdem- 

" egész emberiség háláját is ez a 

amelyben Descartes egy min- 

kiterjedő világnézetet alkotott, 

nek központjápba a szellemi em- 

helyezve. Ha filozófiáját nem is is- 

izonyára még máig sem felej- 

tel ezt a rövid descartesi mondatot: 

o, ergo sum. Gondolkozom, tehát 

ok. Ez a mi legfőbb emberi lé- 

hogy gondolkozunk. Mint észlé- 

jelenünk meg az életben, ez a mi 

K sarkigazsága. Igy mondotta a 

Descartes. De vajjon ezt monda- 

ma is, ha halottaipól feltámadna 

gigvándorolna a földi sárgolyón? 

rjából kikelhetne és körültekintene 

ai bölcs filozófus a mában, alig 

ik, hogy még egyszer megirná 

művét. Nem hisszük, hogy ilyen 

kat találna a mostani idők emberi- 

e: Gondolkodom, tehát vagyok. 

ljebb egyet tehetne Descartes, 

tagadólag megforditja a tételt: 

ok, de nem gondolkodom. Mert a 

Világoan mi sem vezérli kevésbbé 

nberiség dolgait, mint az ész, belá- 

és bölcsesség. Sőt ellenkezőleg, 

ott tartunk, hogy minden józanság 

V, szinte ott tartunk, hogy a gyülö- 

belátásnélküliség, a botor vak 

edély, lassan-lassan urrá lesz 

enen. Orvosok, tudósok máris meg- 

itják, hogy példátlan iramban tör- 

lelő vészes idegességek, őrületek, 

Hbajok, beszámithatatlan szelleml 

s jelenségek törnek uralomra világ- 

e. Nyugodtan mondhatjuk a tulzás 

en vádja nélkül, hogy a világ foko- 

an ledobja magáról az erkölcs, 

ás, humanizmus, müvészet, irástisz- 

a felvilágosodottan tisztult emberi 

minden fékeit. Aki megéri, az ta- 

egyszer majd olvashatja is, hogy 

pbpen fogja megitélni ezt a meg- 

názottan vad, ostoba kort bizonyos 

ól egy jobb jövő elfogulatlan 

tirója. Minden, ami jobb, min- 

hallgatásra kényszerülnek a legkitü- 

gforróbb szivek és a legremekebb 

De ha szólhatnak is, szavuk a 

an kivehetetlen, mert orditó lármá- 
1 minden jobb, minden szebb ér- 

ii megnyilvánulást elnyomnak a há- 
doboló gyülöletet harsonázó, fél- 

t agitálók és propagandisták 

csapatal. Az üres fejek, a lármás 

a mi nemesebb, ma háttérbe szo- 

í szál ilozoius szájak egyetlen kongó placa már az [Descart müvének háromszáz éves for- azért fohászkodunk, bár térne ismét 

egész lét, amint egyre hatalmasabb dulóján fájdalmasan köszöntjök a gon- vissza a bölcs meggondoitság, az ész 

en állam képviseletépen ünnepel- táborrá tömörül az üres lélektelen frázis. dolkozó, magasabbrendü embert és uralma erre a világra. (Flaneur) 

ű amzaazz n ezai 

a hel 
A Déli Hirlap jelentette első- 

nek, hogy mint már az előző évek 

folyamán többször, ugy az idén 

is bizonyos oldalról mozgalom in- 

dult meg a hetvenkét éves Lloyd 

Társulat feloszlatására és ami 

evvel a legszorosabban össze- 

függ, a Lloyd Társulat vagyonát 

képező hatalmas Lloyd-palota el- 

vételére vonatkozólag. A mindig 

visszatérő indokolás az, hogy a 
Lloyd Társulat nem tesz eleget 

alapszabályaiban lefektetett kö- 

telezettségeinek. Igaz, hogy köz- 
ben, még pedig 1935 október 17- 

én és az 1936 április 19-én tartott 

közgyülésen megváltoztatták a 

Társulat alapszabályait olyan 

irányban, hogy abból kimaradt a 
tőzsde fentartására irányuló kö- 

telezettség és a Társulat alap- 

szabályaiban lefektetett cél a ke- 

reskedelem és ipar fejlesztésére 

nes felvilágositásokkal szolgálni 

kereskedelmi és áruforgaimi 

ügyekben, a kereskedelmi neve- 

lést elősegiteni, jótékony intézmé- 

Politikai körökben feszült érdeklő- 

déssel várták Tatarescu minisz- 

terelnök királyi kihallgatását, ame- 

lyet a kormány további sorsára nézve 

döntőnek tartottak. A kihallgatásra 

tegnap került a sor. Tatarescu mi- 

niszterelnök délelőtt még Franaso- 
vici, Cancicov, Pop Valer és Ineculet 

kstegekkel tanácskozott, akikkel 

megvitatta a bel- és külpolitikai hely- 
zetet, majd utasitásokat adott nekik 

müködésük folytatására vonatkozólag. 

Délután megjelnt a miniszterelnök a 
királyi palotában, ahol az uralkodó 

kihallgatáson fogadta. A királyi 

audiencia hire az ujságirók egész se- 

regét vonzotta a királyi palota elé, 

akik valósággal megrohamozták a mi- 

niszterelnököt, amikor a kihallgatás 

után a királyi palotából távozott. Ta- 
tarescu az ujságirók kérdésére kije- 

vbeli 

közremüködni, a tagoknak ingye- 

........
. 

latarcscu Mirálui Mihalleatásán 

a kormányváltozás nem kerülit szóba 

A Ilovyd Társulat feloszlatását 

és vagyonának e 
e 

nyeket támogatni és végül klub- 

helyiséget fentartani. Ezen uj 

alapszabályokat a kereskedelmi 

és iparügyi miniszterium jóvá is 

hagyta, de azok, akik a Lloyd 

Társulat ellen a mozgalmat meg- 

inditották, nem akarják tudomá- 

sul venni a megváltozott alap- 

szabályokat. 
Néhány hét előtt a kereskedel- 

mi és iparügyi miniszterium kép- 
viseletében megjelentek a Lloyd 
Társulatnál Ventura és Wal 

ter miniszteri igazgatók és rész- 

letesen felülvizsgálták a Lloyd 

Társulat egész ügykezelését, kü- 

lönösen pedig a jogi személyiség 

elismerésére vonatkozó helyzetet 
tették vizsgálatuk tárgyává. Ezen 

a téren azonban minden előirás- 

nak pontosan eleget tett a Tár- 

sulat ugy, hogy a két igazgató 

visszautazott Bucurestibe, jelen- 
tést tett a miniszternek, a minisz- 

terium pedig a Lloyd Társulat 
ügyében azóta semmiféle lépést 

nem tett. 
Közben más is történt. Julius 

Ivételét kérik 
törvényszéktől 

lentette, hogy a rendes munkakihali- 

gatáson volt és jelentést tett az ural- 
kodónak a távolléte alatt történt ese- 

ményekről. Amikor az ujságirók az 

utóbbi időben keringő válsághirekkel 

kapcsolatosan kérték a véleményét. a 

miniszterelnök ezeket válaszolta: 

- Mindaz, amit irtak, nyári kacsa 

volt. A kormány a Korona és az or- 

szág bizalmából nyert megbizatásá- 

nak végig eleget tesz!. 

A királyi kihallgatásról és Tata- 
rescu kijelentéseiről a Viitorul, a libe- 

rálisok lapja külön kiadásban számolt 

be. 

tanács lesz, amelyen a kormány to- 

vábbi müködésének irányvonalát ha- 

tározzák meg. 

esetben igénybe vehessék a Lloyd 
A kormányhoz közelálló körökben ; 

ugy tudják, hogy a királyi kihallgatás 

alapján még ezen a héten miniszter- 

végén Ionasiu Titu parla. 

menti képviselő, aki egyszersmind 

a Timisoara-temesvári árutőzsde 

elnöke is, ezen utóbbi minőségé- 
ben beadványt intézett a Timi- 

soara-temesvári törvényszékhez, 
amelyben a Lloyd Társulat jogi 

személyiségének megsemmisité- 
sét, egy felszámoló kinevezését és 

a Társulat vagyonának a tőzsde 

részére való átadását kéri. A tör- 

vényszék a per első tárgyalási ha- 

tárnapjául augusztus 17-ét tüzte 

ki és természetesen városunk 
egész közönsége, főképpen pedig 

a gazdasági élet összes tényezői a 

legnagyobb feszültséggel néznek 
a biróság döntése elé. 

Mivel olyan ügyről van szó, 
amely a biróság előtt fekszik, 

semmiféle érveléssel nem aka- 

runk az egyedül illetékes dönté- 

sének elébe vágni. Mindössze 

annyit akarunk csak megjegyez- 

ni, hogy a Lloyd Társulat hetven- 

két éves müködése alatt annyira 

összeforrt Timisoara Temesvár 

város kereskedelmi és ipari ténye- 

zőivel, hogy nehezen tudnák a vá- 

rost elképzelni a Lloyd Társulat 

nélkül. De nemcsak a Bánságot 

érdekli közelről a Lloyd Társulat 
sorsa. 

Emlékezetes, 
hogy amikor a Lloyd Társulat 

választott birósága még mükö- 
dött, nemcsak a Bánság kereske- 
delmi és ipari körei keresték fel 
vitás ügyeikkel, hanem az egész 

országból, sőt még a külföldről is 

jöttek igazukat kereső felek, akik 

közös megegyezéssel a Lloyd bi- 

róságot választották ügyük elin- 
tézésére. Ez a magyarázata an- 

nak, hogy a választott biróság 
müködése alatt a Lloydnak száz- 
nál több cseh, osztrák, magyar, 
angol, olasz és svájci cég volt a 
tagja kizárólag azért, hogy adott 

Társulat általános ejismerésben 
részesülő biráskodását. Termé- 
szetesen a biráskodási jog szüne- 
teltetése óta ezek a külföldi cégek 
kiléptek a Lloyd kötelékéből. 



jelentettük, a Kalgan és Peking kö- 

zött fekvő Nankau-i szorosnál na- 
gyobb ütközet fejlődött ki. ahol a 
japán motorizált csapatok megtámad- 

ták a szorost, amely kulcsa a Peking- 
Kalgan közötti országutnak, de a ki- 

naiak visszaverték a támadókat. 

Ujabb jelentés szerint a kinai 

csapatok ellentámadásba men- 
tek át, azonban minden roha- 

muk összeomlott a japán gép- 

fegyverek tüzében. 

Japán részről számos tank avatkozott 

be a hancba, azonkivül a japán harci 

repülők megakadályozták, hogy a 

harcoló kinai csapatokhoz utánpótlás 
érkezzék. Az utolsó jelentés szerint a 

harcok még folynak, a veszteségek 

mindkét részről nagyok. 

Egy másik háborus esemény a Pe- 
kingtől nyolevan kilóméterre délre 

fekvő megerősitett Paoting városnál 
történt, amely felett nyole japán re- 
pülőgép jelent meg és gépfegyverrel 

lőni kezdte a polgári lakosságot, mire 

megszólaltak a kinai repülőgép elhá- 

ritó ütegek, melyeknek sikerült egy 
japán repülőgépet eltalálni. A pilóta 
sulyosan megsebesült a kényszerle- 

szállás közben, mig a megfigyelő tiszt 
életét vesztette, 

A kinai vezérkar jelenti, hggy Han- 
kauban véres összeütközés keletkezett 
a japán koncessziós terület őrségét 
képező japán katonaság és a kinai 

helyőrség között. A japánok harci- 
kocsikkal támadásra indultak, de si- 

került őket visszaverni a koncessziós 
területre. 

Tokiói jelentések szerint az utolsó 
napokban kétszáz orosz tiszt és nagy- 

számu orosz agitátor érkezett Csahar- 

tartományba a Japán ellenes agitáció 

és a japánok elleni háboru megszer- 
vezése céljából. 

Kinai jelentések szerint je- 

lenleg 11 japán hadosztály 
tartózkodik már fszakkiná- 
ban, mig az 5. hadtest a na- 
pokban érkezett meg Tien- 
csinbe. Japánban jelenleg 14 
hadtestet mozgósitottak az 
északkinai háboruban való 

részvétel céljából. 

Shanghaiban is torlódnak az ese- 

mények. Két japán cirkáló és négy 
japán torpedóromboló a városra me- 

redő ágyucsövekkel tüzelésre készen 

behatolt a belső kikötőbe és bántatla- 
nul elhaladt a Wu-Szung erőd ágyui 
előtt. A külső kikötő körül 12 japán 
csatahajó áll félkörben és minden pil- 
lanatban kész a tüzelést meginditani 
a városra, 
Iokiói jelentések szerint 

a kinai központi kormány 

avval a tervvel foglalkozik, 

Augusztus hó 15-én 
vasárnap délután és este 

hogy egy japán-kinai háboru 
esetére elhagyja Nankingot 

és Hankauba költözik, 

Nankingot ugyanis a tenger felől 
bármikor elérhetik a japán repülőgé- 
pek. azonkivül nincsen kizárva, hogy 
Japán Csingtaoból kiindulva száraz- 

földi támadást kisérel meg Nanking 
ellen, Hankau ebből a szempontból 
sokkal biztosabbnak látszik. e 
Kai-Csek parancsára tizenkét hajó áll 
készenlétben, hogy a központi kor- 
mány tagjait és hivatalnokait, vala- 
mint az irattárakat Hankauba szál- 
litsa. 

Shanghaiban a nemzetközi enged- 
ményes terület védelmére az angolok 
ezer tengerészkatonát szállitottak 
partra. 

Tizennégy hadtestet mozgósitott 
már Japán az északkinai háboruban 

való részvételre 
A távoli Keleten, mint már tegnap Honkongban az angol tarta- 

lékcsapatok készenlétben álla- 

nak és negyvennyoele óra 

alatt Shanghaiban lehetnek. 

A városban élő kilencezer angol alatt- 

valót felszólitották, hogy legyenek 
készen Shanghai elhagyására egy 

japán-kinai háboru esetére. 

Tiencsini jelentés szerint a kinaiak 
hadserege háromszázezer ember. 

Tegnap kétszáz szovjetorosz 

tiszt érkezett Csaharba, akik 

átveszik az egyes kinai csa- 

patrészek felett a parancs- 

nokságot. 

A Kinában levő japán haderő az 
ujabban érkezett erősitésekkel már 
hatvanezerre rug. 
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Magyarország békepolitikáját 
hangoztatja Kánya külügyminiszter 
Hull amerikai külügyminiszter 

kérdést intézett az egyes európai álla- 
mok kormányához, miképpen gondol- 
ják a háborus veszély teljes kiküszö- 
bölését és a világbéke megőrzését. A 
békeszózatra eddig harminchét állam. 
köztük Magyarorazág is, válaszolt. 
Kánya Kálmán magyar külügymi- 
niszter nyilatkozott a válaszról a Ma- 
gyar Távirati Iroda munkatársa előtt. 
Hangsulyozta, hogy a magyar kor- 
mány nem követi Ausztria és Német- 
ország példáját, amelyek önként szün- 
tették meg a békeszerződésnek a 
fegyverkezés megszoritására vonat- 
kozó pontjait. Magyarország egy pil- 

lanatig sem gondolt arra, hogy a nem- 
zetközi helyzetet ujabb megpróbálta- 
tásnak tegye ki és eddig minden egy- 

oldalunak látszó cselekedettől tartóz- 

kodott. A magyar jegyzék még hang- 
sulyozza azt, hogy Magyarország tisz- 
teletben tartja a különböző szerződé- 
seket, de ugyanakkor leszögezi, hogy 
a kisebbségi kérdésben a többi állam 
nem járt el hasonló módon. Gazdasági 
kérdések tekintetében Magyarország 
hajlandó elfogadni minden olyan 
megoldást, amely a világ gazdasági 
helyzetének megjavitásához vezet. 
A párisi Information Financiere ci- 

mü lap foglalkozik a magyar válasz- 
szal és megállapitja, hogy az jó be- 
nyomást keltett. Magyarország 

mondja a lap - békés 
uton törekszik és a szerződéseket 
mindig tiszteletben tartja. A lap sze- 
rint a Darányi-kormánynak sikerült 
rövid idő alatt a rokonszenv légkörét 
megteremteni. 

Kávéházi mulatozás közben 
golyót röpitett fejébe egy valamikor 

dusgazdag ember 
Ujvidéken Matánovics Sán- 

dor vámközvetitő az egyik kávéház- 
ban mulatozás közben főbelőtte ma- 

gát és meghalt. Matánovics a Bán- 
ságból tizenöt év előtt került Ujvi- 
dékre, ahol az akkori konjunktura 
idején óriási összegeket keresett. 
Nagylábon élt és valósággal szórta a 
pénzt. Később keresete megcsappant, 
de költséges életmódjáról nem tudott 
leszokni. Emiatt kellemetlenségei vol- 

tak családja körében és hivatalában 
is. A felesége el is költözött tőle és 
válópert inditott ellene. Matánovics 
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szombaton délután több barátjával 
vendéglőben mulatott, majd kávéház- 
ba ment, ahol találkozott barátnőjé- 
vel és egy másik asszony ismerősé- 
vel. Csakhamar nagy mulatozást 
csaptak, de Matánovics nem tudott 
hangulatba kerülni és fejfájásról pa- 
naszkodott. Egyszerre felállott azzal, 
hogy kimegy az udvarra és kiszellőz- 
teti magát, A kávéházba csakhamar 
revolverdördülés hallatszott az udvar 
felől. Ennek azonban nem tulajdoni- 
tottak nagy jelentőséget, mert Matá- 
novics többször megtelle azelőtt, holyok voltak. 

. Szada Tiérulu 
Belépődii 10 le 

saját kocsival 
foglalkozást és b 
keresetet falál 

hogy a kávéház udvarán ma 
lövöldözött és azt hittek, most : 
tett. Mikor azonban félóra 

sem tért vissza, kimentek az ad 
és ott találták Matánovicsot 

zeten holtan. Ezuttal nem m 

lőtt, hanem saját halántékáb 

tett golyót. 

Bocu Sever 
személyesen cáfola 

Beszámoltunk a Bocu Sev 
láról szóló riasztó álhirről és 

siettünk azt megcáfolni. Bocu 
néhány napig Calimanestiben t 
kodott és két nap előtt Hforiá 
zott. A Vestul cimü lap szerk 
géből tegnap reggel telefonon fe 

ták Hforiát és Bocu Sever jókedi 
nevetve személyesen cáfolta meg! 
lálhirét. Kijelentette, hogy ki 
érzi magát és teljesen egészség 

Facla cimü lap által közölt hir 
szerencsére minden alapot nélköl 
és a cáfolat mindenfelé őszinte 
met és megkönnyebbülést kelteti 
Facla, amely Bocu Sever halálhi 
zölte, tegnapi számában bocsál 
kért a meggondolatlan hirért. 
megtette az imntézkedéseket. 
ilyen valótlan hirek többé ne 

hessenek meg. 
eéé 

Idegbaja miatt 
meg akart 

Reichenberg Sámuelné, ötven! 
éves Timisoara-temesvári uriasszony 
rokona, özvegy Vass Józsefné meg 
gatására Aradra utazott, ott 

ságot kisérelt meg. Reichenberg 
nénak, született Fuchs Adélnak az 
szándéka, hogy néhány napig 

marad és azután hazautazik. Az id 
teg asszonynak azonban rettentő 
szerképzetei támodtak és ezért roi 
kásán, a fürdőszobában konyhaké 
akarta vágni balkezén az ütőeret, 
kor ez nem sikerült, akkor a kés 
sába szurta, Beszállitották a kórh 
ahol kijelentette, hogy ellená 
kényszer vett rajta erőt, amely 

rancsolta, hogy két karját vágja 
öngyilkosság oka idegbaja. 
hangon elmondotta még, hogy é 
foglalkozik az öngyilkosság gon 
val és ezért akart most véget vetn 
nek, Reichenbergné állapota sul 
nem életveszélyes, 

Titkos szabadkőmüves páholyok 
oszlatása. A németországi rendőri 
gok huszonhét teozófiai szerveze 
lattak fel, Megállapitották, hogy e 
lajdonképpen titkos szabadkőmü
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és eeek ziz 
atonatisztet tartóztattak le, 

Kiket azzal vádolnak, hogy 

krán autonómmozgalmat in- 

] itottak, Hetven tisztet ezek 

eesen ül nyomban számüztek 

Szibériába. 

Dirkowban igen sok osztrák emig- 

kommunista és szocialista él, 

külön egyesületben tömörültek. 

ap az egyesület két vezetőjét és 

1at választmányi tagját letartóz- 

Annak szivesen 

miatt eljárást 

ttak ellenük. 

sinkiből érkezett jelentés 
szeptemberben a szovjet legfelső 

sze- 

alását kezdi meg. 

per áálottjai nin a kom- 

Ivei közé trtoznak és a mai 

ormányzati rendszer ellen- 

" égei. A vádlottak között van 

Kun Béla, a hirhedt volt ma- 

gyar proletárdiktátor is. 

1 m Daily Herald moszkvai jelentése 
, számol be, hogy az orosz vas- 

n út 'n hónapok óta szabotázs folyik, 

nemcsak forgalmi zavarokat, de 

os esetben baleseteket is von ma- 

tán. Ezeket rendszerint vasuta- 

kozzák, akik ellen a legkérlelhe- 

nebb módon járnak el. 

üddig Szovjetoroszország te- 
ületén az utóbbi hetekben 

örülbelül háromezer vasuti 
tisztviselőt tartóztattak le. 

"artóztatottak között van Ordni- 

se nmehézipari népbiztos két fi- 

is. 

rsói lapok kerülő uton kapott ér- 

ések alapján részletesen számol- 

be arról a revolvermerényletről, 
yet julius 14-én követtek el Vo- 

zilov marsall, az orosz vörös 

lereg főperancsnoka ellen. Voro- 

Vv aznap meglátogatta Tula váro- 

a elynek pályaudvarán a szak- 

etek és a katonatanács vezetői 

HMdták. Ezenkivül a kommunisták 

tömege is e volt. A lelkes 

s a ervlim lőtt, akit a csi- 

pője táján sulyosan megsebe- 
sitett. 

öszilovot repülőgépen azonnal 
vába szállitották és orvosj ápo- 

vették. Ma már a javulás ut- 

* 

A vérgőzűs őcület fötdjécől 

ján áll, azonban családtagjain kivül 

senkinek a látogatását nem fogadhat- 

ja. Az orosz ujságoknak szigoruan 

megtiltották, hogy a merényletről ir- 

janak. A rendőrség Tulában és Mosz- 

kvában számos letartóztatást fogana- 

tositott, azonban mindeddig nem tud- 
tak a merénylő nyomára jutni. Ez 
kissé különösnek látszik, mert a me- 

rényletnek számos szemtanuja volt. 

Külföldi lapok ebből azt a következ- 

tetést vonják le, hogy 

Voroszilov az orosz nép kö- 

zött nem örvend valami e 

Revolveres merényletet 
övettek el az orosz vörös hadsereg 

aranene ellen 
népszerüségnek, mert senki 

nem akarja a merénylőt el- 

árulni. 

Az 2 rez katonai biróság tegnap 

zett. A atepokat azzal vádolták, 

hogy mesterségesen akadályozták a 

vasuti forgalmat, ezenkivül szándé- 

kosan idéztek elő baleseteket, melyek 

sok emberéletet követeltek áldozatul. 

A biróság mind a hetven vád- 

lottat halálra itélte és a töme- 

ges kivégzést azonnal végre- 

hajtották. 

e 

Auszíria cohasem folytathat 
Németország ellen irányuló politikát 
Schmidt Guidó osztrák külügyi 

államtitkár a Salzkammergut vidékén 

levő Traunsee városban nagy külpoli- 
tikai vonatkozásu beszédet mondott. 

Hangsulyozta, hogy Ausztria, amely 

szintén német, sohasem folytathat 
Németország ellen irányuló plitikát. 

Európának ez a két német állama 
csak egyféle külpolitikát folytathat. 

Beszélt azután Ausztria déli szom- 

szédjáról, Olaászországról, amely az 

utóbbi években hüséges támogatója 

Ausztria függetlenségének és önálló- 

ságának. Németország és Olaszország 

- fejezte be beszédét - olyan sin- 

párt számára, jelent Ausztria ame- 

lyen szivesen halad. 

eeeD. 

A tengerészet napja 

vasárnap nagy ünnepségek közepetle 

megy végbe 
Az idén augusztus lő-én, vasárnap 

tartják meg a szokásos tengerészeti 

napot, amelyen Constantában, de vá- 

rosunkban is nagyszabásua ünnepsé- 

gek lesznek. A constantai ünnepsége- 

ven Őfelsége Carol király is részt- 

vesz. Vasárnap délelőtt fél 11 óra- 

kor az uralkodó a Regina Maria nevü 

torpedórombolóra száll, mig a diplo- 

máciai testület tagjai és a meghivott 

előkelőségek a Regele Ferdinand ne- 

vü torpedóromboló fedélzetén foglal- 

nak helyet. A két hadihajó délelőtt 

tizenéegy órakor elhagyja a kikötőt és 

kifut a nyilt tengerre, ahol a Regina 

Maria torpedóromboló fedélzetén is- 

tentisztelet lesz, majd Gherontie 

püspök koszorut dob a tengerbe az el- 

esett tengerészekre való megemléke- 

zésül. Féltizenkettőkor a Delfin 

nevü tengeralattjáró különböző gya- 

korlatokat mutat be. délután egy óra- 

kor pedig az uralkodó tiszteletére a 

Romania nevü hajó fedélzetén ban- 

kett lesz. Délután öt órakor a király 
résztvesz az Elisabeta királyné emlé- 

illetve apa és rokon 

Sdaániba Gyula 

kére felállitott szobor leleplezési ün- 

nepségén, hat órakor megtekinti az 

uszóversenyeket és később a lóverse- 

nyeket is. Este Őfelsége tiszteletére 

bankettet rendeznek a Mamaia étte- 

rem terraszán. 

Városunkban vasárnap délelőtt az 

összes templomokban gyászistentisz- 

teletek lesznek a háboruban hősi ha- 

lált halt tengerészekért. A II. kerü- 

leti román székesegyházban délelőtt 

tizenegy órakor Tiucra Patrichie 

dr. főesperes tartja a gyászistentisz- 

teletet nagy papi segédlettel. Ezen az 

istentiszteleten a katonai és polgári 

hatóságok vezetői is résztvesznek és 

ahhoz egy diszszázad szintén kivonul. 

Tegnap délelőtt a megyeházán érte- 
kezlet volt Spiridon Nicolae mér- 
nök megyei megbizott elnöklete alatt 
és ezen elkészitették a vasárnapi ün- 

nepség müsorát. Eszerint a délelőtti 

istentiszteletek után délután hajóki- 

rándulás lesz, este pedig hét órától 

tizenkét óráig a strandon rendeznek 

Köszönetnyilvánitás 
Ozv. Sániha Gyuláné ugy a maga, mint egész családja nevében ezuton fejezi 

ki köszönetét az ismerésöknek és az elhunyt volt kartársainak, akik szereteli férje, 

elhunyia alkalmával együtlérzésüket részvéllátogatásukkal, virágadományaikkal kifez 

jezésre jullanák és a szeretett halottat utolsó utjára elkisériék. 

nagyszabásu ünnepséget. 

......... 

nyug vármegyei jegyző 

megerősiti a bőrét 
és ezzel meg- 

akadályozza a 

Kutatják 
a hamis százasok 

eredeltét 
Megirtuk, hogy a helybeli főpostánál 

néhány nap óta vizsgálat folyik, mert a 

Bucurestibe juttatott pénzküldeményben 

nagymennyiségü hamis régi százasokat 

találtak. A postavezérigazgatósághoz el- 

küldött két millió nyolcszázezer lei kö- 

zött 229.000 lei értékü hamispénz volt. A 

vezérigazgatóság a vizsgálat lefolytatá- 

sával Rusescu Dumitru vezérfelügye- 

őt bizta meg. A vizsgálat még nem feje- 

ződött be, az eddigi hirek szerint a hamis 

pénz körülbelül százötven vidéki postahi- 

vatalból folyt be a főpénztárba. Rusescu 

vezérfelügyelő jelenleg Bucurestiben 

tartózkodik és beszámol a vizsgálat ered- 

ményéről, de valószinüleg már ma visz- 

szatér városunkba és igy rövidesen ujabb 

fordulat várható az ügyben, Valószinü- 

nek tartják, hogy a vizsgálatot ki fogják 
terjeszteni a vidéki postahivatalokra is. 
e.....000 

Halló, rádió 
Timisoara-Temesvár! 
A városunkban müködő rádiószolgálat, 

amelynek hivatalos helyiségei a főposta 

épületében vannak, a napokban rengeteg 

rózsaszinü értesitést küldött a rádióelőfi- 

zetőknek. A rózsaszin rendesen örömet 
jelent, de bizony a rádió rózsaszinü érte- 
sitése nem valami örömetkeltő, Felszóli- 
tás ugyanis, hogy tessék az 1935, az 1936, 
az 1937. évi rádiódijat megfizetni. Nem 
minden előfizető felhivása szól erre a há- 
rom évre, a legtöbbé csak egyre, sőt nem 
is az egészre, hanem egy-két-három ne- 

gyedévre, Van olyan előfizető, akitől két 

év előtt egy negyedet követelnek és elis- 
merik, hogy a többi előfizetés egészen 
mostanáig rendben van A legtöbb fel- 
hivás az előfizetésben előlorduló folyto- 
nossági hiányok betömésére szólitja fel a 
rádiózó közönséget. A rendes emberek a 
rózsaszinü rádiófelhivás kézhezvétele 
után előszedik nyugtáikat, amelyekkel 

igazolni tudják, hogy mindenkor ponto- 

san eleget tettek az előfizetési kötelezett- 
ségnek, elmennek a főpostára a rádió 
pénztárához és igazolják, hogy nem tar- 
toznak. Erre azt mondják nekik, hogy: 
pardon, tévedés volt. Nagyon sok rádiózó 
van, aki ezt igazolni tudja és ennek nem 
kell ujra fizetnie De jaj a könnyelmü- 

nek, a felületesnek, aki rádiónyugtáját 
eldobta, vagy legalább is nem tudja, ho- 
vá tette. Annak bizony fizetnie kell és 
semmitéle hullámhossz nem törli le róla 
ezt a kötelezettséget. Nem tudja igazolni, 
hogy fizetett, tehát ujra kell fizetnie, A 
rádióelőfizetéssel mindig sok baj volt. 
Volt idő, - például tavaly - hogy az em. 

berek elmentek a rádiópénztárhoz, kinál- 
ták a pénzt, de nem fogadták el tőlük az- 
zal a megoldással, hogy a szolgálati 
rend értelmében levélhordók szedik be 

az előfizetést. Ezek a pénzbeszedő levél- 
hordók hol jöttek, hol nem jöttek. Sőt 
volt köztük olyan is, aki elvesztette a 

nyugdijfüzetének ellenőrző szelvényeit 
és nem tudták bemondani, kiktől szedték 
be az előfizetéseket. Ilyenformán támad- 
tak a zavarok, amelyeknek inkább tisz- 
tázására, mint a másodszor való behaj- 

tásra szolgálnak a mostani rózsaszinü ér- 
tesitések. Nem szabad tehát tragikusan 
venni a dolgot annak, akinek nyustál 

együtt vannak. Csak egy kis ell. 
egy kis légköri zavar elintézése az gész. 

Nem szaa fehát mea beko ög 

ea ptesel 



A mémet-angol sajtóháborua egyre 
inkább elmérgesedik. A hullámok. 

amelyeket ez a sajtóháboru ver, már 

elsöpréssel fenyegeti az angolok által 

Londonba tervezett uj locarnoi kon- 

ferenciát is. 
A három német ujságirónak An- 

gliából történt kiutasitására a német 

kormány válasza az volt, hogy köve- 

telte Eppus angol ujságirónak, a 

Times berlini szerkesztősége vezető- 

jének visszahivását. A feszültség 
azonban csak fokozódott az által, 

hogy a Berliner Börsenzeitung még 

további kiutasitásokat helyez kilá- 

tásba. 
A lap azt irja, hogy a német 

birodalmi kormány további 

megtorló intézkedések foga- 

natositását teszi mérlegelés 

tárgyává és valóészinünek 

tartja, hogy a Times berlini 
szerkesztőjén kivül még több 

angol és más külföldi laptu- 

dósitő is kénytelen lesz Né- 

metországot elhagyni. 

A kiutasitandók állitólag rokonszen- 
veznek a mai Németországgal egyet 

nem értő politikai csoportokkal. Ezek 

az ujságirók erősen beavatkoztak Né- 
metország belpolitikájába, 

Az Evening Standard cimü londo- 

ni lap tiltakozik az ellen, hogy az 

Angliából kiutasitott három német 

ujságiró ügyét az ujságirás ügyének 

tekinteék. A három laptudósitó vét- 

kének semmi köze nincsen az ujság- 
irás mesterségéhez. A lap azután el- 

mondja, hogy 

Angliában körülbelül négy- 
száz német titkos megfigyelő 

él, akiket azért küldtek a szi- 

getországba, hogy az ott tar- 

tózkodó német állampolgárok 

politikai, tevékenységét és 
magatartását szemmel tart- 

sák. 
Ezeknek a megfigyelőknek ezenkivül 

az a feladata is, hogy az angliai né- 

metek között horogkeresztes propa- 

gandát folytassanak. Berlinben azt 
akarják, hogy valamennyi Angliában 

élő mémet meggyőződéses horogke- 
resztessé váljék. A kiutasitott három 
német ujságiró szintén folytatta a 
horogkeresztes propagandát, azonban 

olyan nagy mértékben, hogy azt erő- 

sen tulzásba vitte. Az angol kor- 

mánynál ismételten panaszt tettek, 
hogy a három német ujságiró a né- 

met kolónia tagjait nemcsak fenye- 
geti, hanem erősen terrorizálja is. 
Erre figyelmeztették a három német 
ujságirót, de minthogy a figyelmez- 

tetés nem használt, kiadták ellenük a 

A sajtóháboru 
a nyugati hatalmak és 

egyik 

vonását kérte. A közbenjárás 
ban eredménytelen maradt. 

A londoni sajtó egyhangulag 
megállapitja, hogy Eppus Nor- 
man, a Times kiutasitott ber. 
lini szerkesztője maga a meg- 

országban különböző külföldi kém 
szervezetek müködnek, amelyek cél- 

jaik érdekében semmi eszköztől sem 

riadnak vissza. Igen gyakran meg- 
történik, hogy külföldön hitelt kere 
ső német állampolgárok idegen kém 

kedés áldozata lesznek és tudatosan 
vagy önkéntelenül hazájuk árulóivá 
válnak. Egy másik bevált módszer 
az, hogy rejtélyes külföldi tudósitói 

irodák Németországban levelezőket 
keresnek és azzal az ürüggyel, hogy 

A külföldi sajtó annak az aggodal- 
mának ad kifejezést, hogy a német- 

angol sajtóháboru megzavarhatja 
könnyen a nyugati hatalmak és Né- 

metország közti viszonyt. Nem lehe- 

tetlen, hogy a két ország közti sajtó- 
háboru további elmérgesitése követ- 
keztében 

elmarad az angol kormány 

által Londonba tervezett négy- 

hatalmi konferencia, 

mely hivatott lenne az uj Locarno ér- 
dekében dönteni. 

A külföldi ujságirók berlini szerve- 

zete határozati javaslatot fogadott 

el amelyben nemcsak a Times szer- 

Spanyolországban a nemzetiek is és a 

köztársaságiak is döntést akarnak pro- 
vokálni a polgárháboruban. A köztársa- 
ságiak érdekében Szovjetoroszország 
nagy tevékenységet fejt ki és megsokszo- 
rozta számukra a hadianyagok küldését, 
Maga Litvinov külügyi népbiztos is el- 
utazott most Spanyolországba, hogy sze- 
mélyesen megvizsgálja az ottani helyze- 
tet és döntsön Szovjetoroszország további 
intézkedéseiről Litvinov tegnap Bécsbe 
érkezett és az ottani szovjetkövetségen 
szállott meg, ahonnan ma folytatja utját. kiutasitó végzést. 

A londoni német nagykövetség 
Barcelonában - mint már jelentettük 

- nagy az elépedetlenség a vörös kor- 

veszélyezteti 
Németország között a további 

jóviszonyt és igen könnyen még csődbe is kergetheti 

a négyhatalmi konferenciá 
tanácsosa felkereste Vansittart 

angol külügyi államtitkárt és a há- 
rom ujságiró kiutasitásának a vissza 

azon- 

A német kormány felhivást inté- 
zett a birodalom lakos sságához, ame- 
lyet arra figyelmeztet, hogy Német- 

Titakoznak a kül 

testesült korrektség. A Times 

1929.ben küldötte Berlinbe, 

ahol nemcsak ujságirói, 

hanem a politikai körök is 

hamarosan megkedvelték. 

az 

vé választották. 

Rejtélyes kémszervezetek dolgoznak 
próbatudósitásokra van szükségük, 
különböző felvilágositásokat kérnek a 

németországi viszonyokról. 

A kormány felhivása óvja a 

német lakosokat ilyen megbi- 
zatások elvállalásától, ame- 

lyek legtöbbször Csehsziová- 
kiából és Lengyelországból, 

de sokszor más államokból is 
érkeznek. 

A felhivás meg is nevez két enmibert. 

Ezek egyike Bobianer, aki Cseh- 

szlovákia, a másik Lamprecht, 

aki egy nyugati hatalom számára 
folytat kémkedést. 

földi tudósitók 
kesztőjének, de bármely más ujság- 
irónak a kiutasitása ellen tiltakozik. 
A határozatot megküldik Neurath 
külügyminiszternek, Göbbels propa- 
gandaminiszternek és a memzetközi 
ujságirói szervezetnek. 
Londonban bizonyosra veszik, hogy 

amennyiben a német kormány 
folytatja az angol ujságirók 
kiutasitását, akkor az angol 
kormány felszólitja az Angliá- 
ban müködő német ujságiró- 

kat a távozásra. 
Ilyenek összesen nyolcevanan van- 
nak, holott Németországban mindösz- 
sze tizenöt angol ujságiró müködik. 

..................... 

Litvinov Spanyolországban 
segiteni próbál a köztársasági 

kormány helyzetén 
mánnyal szemben. Companys köztársasá- 
gi elnök ellen revolveres merényletet kö- 
vettek el és könnyen megsebesitették, A 
barcelonai kormány azonban a merénylet 
hirét cáfolja és kijelenti, hogy a város- 
ban nyugalom van. 
Gibraltári jelentés szerint Algezirasz- 

ban német önkéntesek elszállitották a 
spanyol nemzeti bank ottani fiókjának 
aranyát és ezüstjét. A katonák autóval 
érkeztek a bank elé, behatoltak oda, a 
pénztárszekrényekből és a pincékből ki- 
vitték a pénzkészleteket, az aranyat és 
ezüstöt, mindent felraktak az autóra és 

1933-ban a Berlinben müködő külföl- 

di laptudósitók szervezetének elnöké- 

ELŐFIZETÉSI 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
gyedévre 200, félévre 380, egész 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, 
gyedévre 160, félévre 300, egész 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és k. 
üzemeknek, gyáraknak és vállal 

Magánosoknak egy hónapra 4 1 
gyedévre 10, félévre 20, egész é 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, 
gyedévre 8, félévre 15, egész 

80 pengő, 

feleftfen: 
2:52, este 10 óra után i4e14 vagy 

A Hunyadi-nyomda 

őrínc 

járt nálunk és aztán elbucsuzott a 
évi viszontlátásig. Kásászá tette a 
nyét és utána elment, Körülnézett a 
golyón és látta, hogy mindenfeló sze, gy 
ség és nyomoruság van. Az emberel 
nincsen pénze. És meghallotta, ami 
jel is körüljárt a tengődő világon, 
kor egy szegény hajléktalan munka 
küli felnézve a magas égre, ahol ari 
pénzhez hasonlóan rengeteg esillag 
gyegott, felsóhajtott: hej, bár abból a 
égi aranyból nekem is jutna valamel 
Megszánta Szent Lőrinc a ninestelen 
bert és visszatérten a menyországb 
megrázta azt a fát, amelyen a csi 
lógnak, És lőn nagy csillaghullás, 
ily enkor augusztus közepe előtt éj 
át tart. Hullanak a csillagok, sza, 
bőségesen, de mire leérnek, valam 
égi aranypénz kővé változik. Ilyen 
gény földi ember szerencséje, És igy 
tozik a szent jóakaratu ajándéka 
telen kaviccsá. 

- Nyári politikai kacsa, 
lapokban az utóbbi napok foly 
hirek jelentek meg arról, hogy 
zsa csehszlovák miniszterelnök 
lönböző külföldi politikai személy 

A Cseh Távirati Iroda ezt a 
folja és felhatalmazás alapján 
lenti, hogy Hodzsa nyári szabadsa 
idején semmiféle politikai találko 
nem vett tervbe és az ezekről sz 2 
hirek kombináción alapulnak 

* A fogak legádázabb ellensége a 
sav, amely a szájban és a fogak 
visszamaradt ételmaradékok erjedé 
és rothadásának képződménye, A szájl 
az okozója a legelterjedtebb fogbetegs 
nek, a fogszunak (caries). Ez megt 
a fogak zománcát és ezáltal a bak 
mok részére szabad utat nyit a fog 
csatornáiba. Meg kell tehát akadál; 
a szájban végbemenő erjedő és ro 
folyamatot és pedig egy baktériumól 
antiszeptikus hatásu fertőtlenitő s 
segitségével. Az ODOL 83 antis 
és bakteriumölő erejénél fogva beha 
szájüreg legelrejtettebb ráncaiba i 
által megkadályozza a rothadási 
dési folyamatokat a szájban. Az O D. 

elrobogtak, tehát a legideálisabb szájápoló sze 
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Ite gyaratók 
an felesleges 

elővigyázatos- 

gb, sok mindent visznek 
maguk- 

, NI, Igy, például előfordult, hogy 

onk egyik ismert polgára, 
ak! 

fkete tenger mellé Balcicba 

en nyaralni, téli bundát 
vitt ma- 

4 mert nem lehet tudni, nem 

időjárás ott hirtelen 

és havazásra. Egy másik 

Muntele Micre fagylalt- 

tt magával, mert nem lehet 

ogy ott, ahol még nyári es- 

i kell, nem lesz-e olyan 

hogy majd jól esik egy 

lalt. Mindenkin tultesz 

elővigyázatosságban Es- 

Balambér, aki a feleségével 

ra ment nyaralni azzal a 

1, hogy a Medve-tóban 

irdeni. Estyeráz Balambér 

zsakettruhát, cilinderkala 

akkcipőt és fekete nyakken- 

itt magával. Amikor a felesé- 

rdezte, minek ez, igy felelt: 

§7 Matild, te nem tudsz uszni 
és 

t meg kell rendeznem a teme- 

ge meglátogatja Mária ki- 

Fővárosi jelentés szerint 

Carol király telefonon ér- 

Mária özvegy királyné 

állapota iránt. Az uralkodó 

vánatait fejezte ki Mária 

L 

tantai tengerészeti ünnep- 

a király Sinaiába utazik 

átogatja Mária királynét. aki 

ekete-tenger partjára uta- 

árás. Tegnap derülés v
áltakozott 

A hőmérő délelőtt tiz órakor 
délután négykor huszonnyolc 

et mutatott, A fővárosban 

harminc fok meleg volt. 

aai időjárás mára: változó felhőzet, 

mya égáramlás, az ország ész
aki ré- 

é a hőmérséklet emelkedik 

altol a munkások bérleszáll
itást 

A Krakkó melletti Jordanov- 

nagyárban a munkások ápri- 

egyven százalékos béremelést 

s azt meg is adták nekik, 

gyár igazgatósága attól tar- 

különben beszüntetik a 

A munkabérek emelése 
kö- 

ben azonban a gyár kényte- 

a téglaárakat felemelni, mire
 

Áás erős mértékben csökkent. 

akarta vásárolni a drága 

a gyár erre elhatározta, 

elszámol. Ezen veszély láttá
ra 

sok behatoltak a gyárba, el- 

ák munkahelyüket és ülő- 

ba kezdtek, miközben azt kö- 

k, hogy bérüket szállitsák le 

a gyár életképességét bizto- 

ov 

hires londoni magyar szinész 

; n. Rendkivül érdekes k
épekkel 

cikket közöl erről a Déli
báb 

amely nagy terjedelemb
en és 

artalommal jelent meg.
 Pompás 

t rádióműsorokat, egyfelvoná- 

abot, premierbeszámolót, 
szin- 

letykákat és több mint sz
áz szebb- 

bb képet talál az olvasó a néps
ze- 

nházi képeslapban. A Délib
áb egy 

nyolc lei. 

igyulladt a motoros vonat Azok 

k, akiknek kedden este Arad
 fe- 

toros vonattal háromnegyedti- 

kor kellett volna Timisoara-Te- 

rra érkezniök, csak 2 órás kés
éssel 

tak haza, A motoros vonat ugy
anis 

emesság állomás közelében ki- 

, ami az utasok között nagy p
Pá- 

ozott. A motoros vezetője a vona-
 

állitotta és a vasuti személyzet a 

amarosan eloltotta, azonban a meg 

motoroson nem lehetett az uta- 

ytatni. Timisoara-Temesvárról uj 

nyt küldtek a helyszinére, amely
 

Varsó egyik kórházában meghalt [ nációját és 

Grünberger Salamon hetven- 

négy esztendős zsidó koldus, Grün- 

berger a halálos ágyán az orvosok- 

nak elmondotta és állitásait okmá- 

nyokkal is igazolta, hogy Krishna- 

murti hindu apostol az ő tulajdon 

fia. Grünberger valamikor gazdag 

malomtulajdonos volt, de a rossz vi- 

szonyok következtében tönkrement. 

Fia, aki talmudista volt, elkerült Pa- 

lesztinába, onnan pedig Indiába. Ott 

hindu bölcsészetet tanult és akkor is- 

merkedett meg az angol Besant 

Anmnievel, aki régóta foglalkozott a 

budhizmussal. Besant Annie a fiat
al- 

emberben felismerte Budha uj inka
r- 

vet. Besant 

tante folyt. 

az apjának, 

keresztül és 

hogy vegye 

Krishnamur 

meghatt a hiudu neáféta apja 

aki wiut koldus fejezte be éle tét 
prófétai voltát hirdette. 

Akkor vette fel a Krishnamurti ne- 

köszönheti, hogy az egész világon is- 

meretessé vált. 

levelezett, de ez a levelezés post r
es- 

csolatokról bárkinek is 

gyen. Grünberger Salamon az utóbbi 

években nagy nyomoruságon ment 

berger Salamon fiának születési ok- 

mányait és leveleit halála előtt át
adta 

kezelő orvosának. 
as. 

Annie propagandájának 

Apjával állandóan 

Krishnamurti megtiltotta 

hogy a köztük levő kap- 

emlitést te- 

akkor azt irta a fiának, 

magához. Erre a levélre 

ti nem válaszolt. Grün- 

aaaá0
 

e a. 

.............. 0000
 

- Békés és épitő szándéku hadg
ya- 

korlatok. Mussolini olasz minisz- 

terelnök, aki résztvesz a napokban 

Sziciha körül kezdődő tengeri had- 

gyakorlaton. Messinában rövid poli- 

fikai beszédet mondott. A hadg
yakor- 

latok befejezése után - mondotta -
 

nagy politikai nyilatkozatot fogok 

tenni. Most néhány szóval csak el 

akarom oszlatni azokat a hireket. 

amelyeket egyes helyekről felelőtle- 

nül terjesztettek és amelyek szerint 

az olasz hadihajók Szicilia 
körül gya- 

korlatainak különleges célja van és 

más államok ellen irányulnak. Ve- 

gyék tudomásul mindenütt, hogy a 

sSzicililai hadgyakorlatok békés és 

épitő szándékuak. Az angol sajtó 

megelégedéssel számol be Mussolini 

ezen nyilatkozatáról. Londonban 

hangsulyozzák, hogy nem kételked: 

nek Olaszország békés szándékaiban. 

e 

csordába, Ke 
Bucuresti-con 
vonat Eforia 
beleszaladt e 

tül, Öt ökröt 

hosszuságban 

lyát még az 

reggel már z 

galom, 

5 

ülés elé. A 

tor-garázsban egy német r
endszámu gép- 

kocsi benzintartályát javitotta. A mun- 

kánál az autó vezetőiee H
atzig Erich 

németországi soffőr is segédkezett. Az 

autót egy mélyedés fölé t
olták és a sze- 

relő az autó alatt a mélyedésben dolgo-
 

zott. Amikor munkájával 
elkészült, le- 

szállt a mélyedésbe Hatzig Erich 
is, ak! 

megállapitotta, hogy a benzintartály ja- 

vitása befejeződött, Ennek ör
ömére ciga- 

rettára akart gyujtani. Amik
or azonban 

gyufát gyujtott, a mélyedésben össze- 

gyült benzingázok meggyulladtak és a 

lángok csakhamar belekaptak Kristó? 

Gyula és Hatzig Erich ruhá
iba is. Kiál- 

tozásukra a segitségükre siett
ek és elfoj- 

tották a lángokat, de addigra min
dketten 

sulyos égési sebeket szenvedtek. Beszál- 

litották őket a kórházba. 

A béke ára 100 milliárd pengő. 
Ilyen 

hatalmas összeget költ Anglia fegyver- 

kezésre, hogy a fegyverek e
rejével meg- 

védhesse a békét. A világtörté
nelem leg- 

nagyobb arányu fegyverkezéséről közöl 

érdekes ismertetést Tolnai Világ- 

lapja legujabb száma, ame
ly ezenkivül 

még a rakéta repülésről, a hindu egyházi 

szokásokról, a narkozisról és 
a déljelző 

ágyulövésről közöl érdekes ci
kkeket. Tol- 

nai Világlapja ára tiz lei. 

nak oka az 

juságot. Az 
javaslatot s 
telmében az 

de kevesebb 

vetkeznek 
Svédország, 

vevVV 

- A motorvonat beleszaladt e
gy ökör- 

gy ökörcsordába, amely ép- 

pen akkor haladt a vasuti pályá
n keresz- 

dig sulyos sérüléseket kapott. A motor- 

vonat kisiklott és közel száz 

Az utasok között nagy ijedelem 
támadt, 

ámde egyikük sem sebesült meg. A pa- 

- Az angolok palesztinai terve e
l- 

fogadhatatlan. 

hogy a cionista kongresszüs politikai 

bizottsága befejezte a vitát az ang
ol 

kormány palesztinai javaslata fölött. 

Most szerkesztik meg a bizottság je- 

lentését, amelyet határozati javaslat- 

tal kiegészitve terjesztenek a teljes 

felosztására vonatkozó angol 
terv el- 

- Cigarettától felrobbant 
benzingázok. 

Kristóf Gyula autószerelő a
 IV. kerü- fogadhatatlan. A határozati

 javaslat 

leti Müller Guttenbrunn-uton levő Sar- ajánlja, válasszanak bizottságot, 

amely Palesztina ügyében az angol 

kormánnyal tárgyaljon. 

- A robogó vonat elé vetette magát. 

Buzau pályaudvarán Mancile Gheorghe 

katona a berobogó bucurest
ii személyvo- 

nat elé vetette magát, amely testét h
us- 

cafatokká szaggatta szét. Öngyilkossága- 

hány nappal önként meghossz
abbitotta és 

félt ennek következményeitől.
 

- Megrendszabályozzák az am
erikai it- 

követségek közelében csak 

sávon tul rendezhetnek 

Ezt a törvényt azért hozták, mert a
z utób- 

bi időben az amerikai ifjuság többször 

fendezett tüntetéseket az olasz és n
émet 

nagykövetségek előtt. 

- A nemzetközi 

holmból jelentik, hogy a nemzetközi 

sakkverseny tizenötödik fordulója után a 

helyzet a következő: Hollandia vezet 37 

ponttal, Lengyelországnak 37 pontja v
an, 

ország pontjainak száma 36.5, negyedik 

helyen áll Amerika 36 ponttal, utána kö- 

ország és Anglia. 

e? 

dden este tiz óra tájban a 

stantai áramvonalas motor 

és Neptun állomások közö
t 

agyongázolt a vonat, tiz pe- 

méternyi 

feltépte a vasuti sineket. 

éj folyamán kijavitották és 

avartalanul folyt ujira a for
- 

Zürichből jelentik, 

jelentés szerint Palesztina 

volt, hogy szabadságát ne- 

amerikai szenátus törvény- 

zavazott meg, amelynek ér- 

ifjusági szervezetek külföldi 

ötven méteres 

felvonulásokat. 

sakkverseny. Stock- 

játék van függőben, Magyar- 

Csehszlovákia, Esztország, 

Argentina, Jugoszlávia, Lett- 

emnenzzartaozkaal 

okat behozta. 

Az összes magyar vasutakon 500/, menet- 

kedvezmény és vizumnélküli határátlépés 

zzzzzzszzzzezzzzzzztszszze zorsosszo
zzmsaozz 

már most audusztus 20-ló 
Kapható 150 lelért a Déli Hirl

ap kiadohivatalában 

gazdaságosan 

gondolkodó tolvajokat, akik Csulik 
„Kérem azokat a 

Marci buziasi cipész mühelyéből 

többek között egy félpár jobb láb- 

ra való piros cipőt is elvittek, azt 

hozzám. azaz árva párjához vissza- 

juttatni, Elképzelhető tisztelettel 

Szentirmayné", 

A kisántánt konferenciája. A 

külügyminiszteriumban megkezdték az 

előkészületeket a kisántánt konferen- 

ciájára. A konferenciát Simaiaban 

tartják meg augusztus végén és azon 

résztvesznek Románia, Jugoszlávia 

és Csehszlovákia külügyminiszterei. 

- Nagy földrengés. A csaocsifaui 
né- 

met misszió jelentése szerint Kinában 

földrengés volt, amely különösen Nan- 

king és Tiencsin között okozott 
óriási ká- 

rokat. 

- Az országutak javitása, A közleke- 

désügyi miniszteriumban megtartott 
nyit 

vános árlejtések alapján megkezdődnek 

az országutak javitási munkálatai, 
Erre 

a célra 529 millió leit szavaztak meg
. Eb- 

ből az összegből többek között az Ora
dea- 

Nagyvárad, Arad, Timisoara-Temesvár 
és 

Oravita-Oravica közötti országutat is 

megjavitják. 

Jogos rémület 

A nagy sebességgel robogó taxi elüt 

egy részeg embert. A soffőr kihajol az 

ablakon és visszakiabál: 

- Máskor jobban vigyázzon! 

Mire az elütött részeg rémülten föltá- 

pászkodik a könyökére és igy szól: 

- Miért? Vissza akar jönni? 

........
00 

Legujabbsport 
A BAJNOKCSAPAT 

csAK DÖNTETLENT ÉRT EL 

A fővárosban tegnap játszották
 le a sze- 

zon első barátságos mérkőzését. Ezen a 

mérkőzésen a Venus ellenfe
le a brasov- 

brassói ACFR volt. A brasovi csapat sz
é- 

pen és lendületesen játszott és
 2:2 (0:1) 

arányban döntetlent ért el a bajnokcsa- 

pat ellen. 

ROMÁNIA NEM VESZ RÉSZT 

AZ EVEZŐS BAJNOKSÁGOKO
N 

Amszterdamban vasárnap kezdődnek 

az evezős Európa-bajnokságok, 
Az eve- 

zős Európa bajnokságokra az idén Ro- 

mánia nem nevezett be. Azon résztvesz- 

nek Hollandia, Magyarország, Jugoszlá- 

via, Csehszlovákia, Franciaország, Né- 

metország, Olaszország, Dánia, Svájc, 

Lengyelország és Ausztria versenyzői, 

akik között heves és izgalmas küzde
lmek 

várhatók. 
; 

...................
.....000. 

Patikák éjjeli szolgálata 

CsüTöRTöK, AUGUSZTUS 12-én a 

szolgálati beosztás a következő: 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalin
a-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár, 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Az I. kerületben az Unirii-téren levő 
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- Beiktatják Lipova-Lippa uj ta- 
nácsát. Lipova-Lippa ujonnan válasz- 
tott városi nagytanácsát szombaton, 
augusztus i4-én délelőtt tiz órakor 
iktatják be hivatalába. A beiktatást 
Popovici Epimanonda főszolga- 
biró végzi. A választott nagytanács 
Bocu Sever volt miniszterrel az 
élén tizennyolc választott és hat hiva- 
talból kinevezett tagból áll. 
Adomány. Elek Sándor igazgató a 

Déli Hirlap kiadóhivatalához kétszáz leit 
küldött, amellyel az iskolanap rendezésé- 
vel kapcsolatosan tervbevett segélyalap 
létesitését kivánja gyarapitani. Az ado- 
mányt rendeltetési helyére juttatjuk, 
- Hatalmas vagyont adományozott 

már a vakoknak. Nuffiel d lord, a 
hires angol autógyáros, harmincezer 
font sterlinget adományozott a vakok 
segélyezésére. Nuffield lord aki rég- 
óta támogatója a vakoknak, hosszu 
éveken keresztül erre a célra összesen 
nyole millió font sterlinget áldozott. 
= Iskolanap. A vasárnap augusztus 

15-én a második kerületi Római Katolt- 
kus Ifiusági Egyesület Tigrului-utca 7 
szám alatti kerthelyiségében és termei- 
ben rendezendő iskolanapi népünnepély 
igen nagyszabásunak igérkezik. A rende- 
zőség sok szórakozásról és mulattató tré- 
fás játékokról gondoskodik. A müsor te- 
kéző versennyel is bővült, amelynek 
nyertesei részére három dijat tüztek ki. 
Az első dij egy diszserleg, a második 
nagy fali tükör, a harmadik pedig teljes 

- Magyar müsoros est Oravitan, A 
Magyar Párt oravitai-oravicai tagozata 
augusztus 21-én este a Lövészkertben nagyszabásu müsoros estélyt rendez. A 
müsor változatosságáról az ifjusági szak- osztály mükedvelői gondokodnak. Az est 
jövedelmét a tagozat kulturális alapjá- 
nak gyarapitására forditják. 

1937, AUGUS 

- Leesett a villamosról, Gredi- 
nariu Mircea, a népesedési hivatal 
egyik tisztviselője, fel akart szállani 
a hármas villamesra, de közben meg- 
csuszott és olyan szerencsétlenül 
esett, hogy a villamos kerekej levág- 
ták ballábának két ujját. A 
csétlenül járt 
szállitották. 

szeren- 
tisztviselőt kórházba 

- Szenvedő beteg asszonyok már egy 
kis pohár természetes „Ferenc Józse 
keserüvizzel is könnyü, lágy bélkiürülést 
érhetnek el, ami igen sok esetben rendki- 
vül jótékony hatással van a beteg szer- 
vekre Az orvosok ajánlják. 

Szerelmes fiatalember. vitriolos me- 
rénylete. Fratile Haralambie huszon- 
öt éves bucurestii fiatalember albérlet- 
ben lakott Ionescu Mária középiskola tanárnőnél, aki egy vállalkozó özvegye. 
A fiatalember beleszeretett az özvegy 
asszonyba és szerelmi ajánlatokkal üldöz- 
te, amelyek azonban nem találtak meg- hallgatásra Legutóbb izgalmas szóváltás 
támadt közöttük, majd Fratile Haralam- 
bie az asszonyra támadt, aki kétségbe- 
esetten védekezett. Dulakodás közben a sörös készlet. A helybeli és vidéki magya- 

rok sok ételnemüt és italt ajánlottak fel, 
amelyet a délutáni népünnepélyen olcsón 
fognak árusitani, Végül reggelig tarto 
táncemulatság lesz. Az iskolanap jövedel- 
mét magyar tannyelvü felekezeti isko- 
lák és szegény magyar tanulók támoga- 
tására forditják. A beléptidij személyen- 
kint tiz lei 

VISSZAJÖVŐÖK 
Irta RÉVAY GÉZA 

Copyright by Déli Hirlap. 

Harmadnap este egyedül ültem a csónakban. Jó 
fél mérföldre a parttól, egyszer csak azt hittem, va- 
rázslatok játszanak velem. Fényes fekete hátu hal 
uszott a part felé és maga előtt valami furcsa ember- 
hez hasonló sölét tömeget tólt... Akkor jutott 
eszembe az a régi tengerészbabona, hogy a delfi- 
nek mindig kiviszik a tenger halottait a szárazföldre. 
Akkor este viszontláttam az apámat. Mert ő volt, őt 
tólta, lökte, taszigálta az ormótlan nagy hal a part 
felé. Néha játékosan pordült egyet a vizben, épp 
ugy vakitott fehér hasa, mint most, akkor fogadtam 
meg, hogy soha többet nem nyulok hozzájuk. Hisz 
nekik köszönhetem, hogy ami porból 
lehetett megint. Lelkük van ezeknek a 
akármit is mondjatok. 

Gáborban viaskodott kicsit a nyegleség a meg- 
illetődéssel. Á, szamárság az egész . . nekem akar 
ilyet beadni, hogy három napig utazott az a delfin 
az apjával. .. de azért jó ez a kis mese, legalább 

mulik az idő s legalább nem gondolok semmire az- 
alatt. 

Napközben mindig lélektelenül ödöngött, lógat- 
ta az orrát és végezte a doilgát, este meg, amikor 
ráhajtotta a fejét a párnára, amely alatt ott rejtőzött 
az a kis könyv, olyankor mintha abból áradt volna 
ki valami csodálatosan magnetikus erő, nem birt sza- 

badulni az emlékek tömkelegétől. 
Mikor egy nap rájukmeredt Gibraltár ormótlan 

kőpofája, unottan fordult Afrika felé. Ez is olyan, 
mint a mult uton volt, semmi változatosság, még csak 
egy uj lámpát sem szereltek fel azóta. Ceutában 
gőzölgő arabok hordták a szenet a hajóra, csak né- 
hány száz tonnát, hogy elég legyen Angliáig. 

Ki sem ment a városba. Ugy ösmerte már ezeket 
az északafrikai agyoncivilizált városokat, hogy szinte 

lett, porrá 

bestiáknak, 

fiatalember vitriolt öntött az asszony ar- cába. A sikoltozásra beszaladtak a szom- 
szédos szobából az 
akik anyjukat eszméletlenül a földön ta- lálták. Fratile elmenekült, de később a rendőrség elfogta Beismerte a vitriolos 
merényletet, de azzal 
nem tudta, milyen folyadék van az üveg- 
ben, amelyet zsebében hordott, 

a bolt előtt és zagyván kevert olaszsággal, amelybe 

rosszul fizet. 

özvegy gyermekei, 

védekezett, hogy 

előre tudta, mi vár rá odakint. Hennázott körmü, fátyolos arab csodabogarak. Rikitóan villognak láb- ujjaikon a vörös körmök, a fátyol pedig többé ke- vésbbé formátlan szögletes arcokat rejteget. Ösmeri 
a csábos mosolyokat is, amelyeket ezek a szépségek 
pazarul szórnak az idegenre, ösmeri az idegenveze- 
tők paradicsomi gyönyöreit, amelyek pénzzel kez- 
dődnek és pénzzel végződnek, a kettő között néha 
egy-egy olcsó arab vagy francia nő. 

Régebben sokat járt ki, mikor még háromheten- 
kint Algirba vitte a hajó. Ott a Bon-marché óriási 
üvegtáblái mögött volt egy kis francia fruska, akit 
először csak nézegetett, aztán bement hozzá szap- 
pant, kölnit, borotvapengét venni. Másnap megvárta 

csak néha tüzdelt egy-egy francia szót, elmonata 
neki, hogy mennyire csodálja, magyarázta neki, hogy 
nincs semmi értelme a sok huza-vonának. Aztán 
együtt vacsoráztak valahol és utána a kis barna épp 
olyan engedelmesen simult a karjaiba, mint a többi 
száz azelőtt. 

Akkor minden három hétben találkoztak és akkor 
is talán már századszor förtelmesen nagyot dobbant 
a szive és azt mondta, ez az Igazi. Mindig igy volt 
mindegyikkel és sohasem jött rá arra, hogy azok a 
nők nem lehetnek igaziak és hogy talán neki scha 
senki nem lesz „az igazi". 

valami dereng benne egy széditő gyermekmeséről, 
amelyet akkor beadott neki, s amelyet elhitt.. 
Olyankor, ölelkezések és csókcsaták közben mit 
nem hisz el egy férfi? Akkor is, mikor ott nyujtózott 
a karjaipban és mámoros fejjel dadogta neki, hogy ő 
már asszony, hogy az ura rádlóstiszt, de már hónapok 
óta nem hall hirt felőle és nem küld pénzt sem 
neki. Élni pedig muszáj, a Bon-marché nagyon 

. a háziasszonya ki fogja dobni... 
Abban a pillanatban tudta, hogy ez sem az igazi, 

mert kéjesen lehunyt szemei sóvárgóan tapadtak 
az éjjeliszekrényen heverő tárcára, amely ilyenkor kikötőben mindig duzzadt a bankóktól. 
Most csak azért nem ment ki, nehogy valame- 

Már a nevére sem emlékszik annak a fruskának, 

csak napirendre tértek kilengéseim felett. 

tuk, hogy már csak néhány hetünk van hátra. 

nagyon elege volt belőlük. Százszor med 
hogy megjavul, hogy véget vet ennek a léh 
röpködésnek és százszor megszegte ezt az 
nak tett fogadalmát. 

Annával napok óta nem beszélek. Ha 
nem volna, most rögtön kezdhetnék pakolni. 
valami történt volna, valami, aminek ne 
adni, amire azt mondhatnám, hogy trag 
csak összeveszés, de ez a kicsinyes pisz 
hoz a béketürésemből. Mikor már végkép ner 
ki otthon, nekiszaladok az országutnak, néh 
logolok Ráckevéig és 
apró gondjaimat. 

Irma a Józsi felesége és ami talán méc 
sabb, nagynénje Máriának. Öt esztendeje, hol 
láttam azt a lányt és mikor husvétkor ott ülten 
merős butorok között, akkor azt hittem, hogy 
sem mult még el, hogy azt az érzést egés 
semmi sem vághatja ki szivemből. 

Mária. Még a nevét is félve mondom ki 
rajta kapom magam, hogy imádkozom hozzá 
tentő keservvel kérem, hogy minden ugy lel 
ahogy akkor volt, amikor először sétáltunk P 
cáin, át Budára, amikor a Tabán még nem v i 
san füstöigő tégla és kőhalmaz, amikor m 
voltak a helyén mesterséges parkok, lép 
Azóta elmult már az a romantika is és fü nőtt 
sokszázéves házak fölszántott helyét. 

Olyan szamár kis gyerekszerelemnek indult 
lett belőle? Négy ember elrontott élete, nég 
beré, akik talán, ha soha nem találkoznak 
külön nagyon boldogok lehettek volna. 

Olyan titokban történt minden találkáj 
csak Irma tudott mindenről. Otthon néha ! 
hosszu távolmaradás, néha faggatták, hogy 
gyok szótlan, vagy miért nem eszem rendese 

ott Irmának panaszo 

biztos legyintett is magában. Biztosan 
a gyerek! Pedig ez akkor mér nem is volt si 
Kétségbeesetten fogtuk egymás kezét, h 

lyik sarkon ráakadjon a százegyedik igazira. Már 

. í 

(Folyt. köv.)
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ra 

jlesztéséről szóló tör- 

t A miniszterium a 

inak értelmében a 

g fejlesztésére ötéves 

et készit, esetleg tiz- 

amelynél figyelembe ve- 

asági élet követelményeit, 

ghajlati viszonyokat, a 

Imi érdekeket és harma- 

al fennálló szerződése- 

vül a részletekre vonatko- 

évre külön tervet készi- 

ási utasitás előirja, 

OZGAZDASÁG 
cs terv készül 
a mezőgazdaság iejlesztésére 

hogy minden gazdának december hó 

15-ig be kell jelentenie őszi vetését, 

április 15-ig pedig a tavaszi vetést, 

szeptember elsején viszont az addig 

learatott gabonamennyiséget. A
 mag- 

kereskedelemre külön engedély szük 

séges, melyet az eddig müködő mag- 

kereskedelmi vállalatoknak hatv
an na- 

pon belül kérniök kell. A magok ana- 

lizise céljából a belföldi forgalomban 

20 leit, ha magokat exportálnak 40
0 

lelt, ha pedig magokat hoznak be az
 

országba, ugy 300 leit kell fizetni. 

Sürgős elemzésnél az illeték 3070, 

4090, illetve 50-90al emelkedik. 

ük, hogy az érdekeltek ne-
 

misoarai-temesvári tőzsde 

sürgönyileg kérte a kot- 

2 uszályokba már be
rakott 

alatt levő tengeri kivite
lé- 

élyezését. Az exportőrök 

uszályokba berakott ten- 

ldön már eladták és a ki- 

haradása esetén kártéritéssel 

külföldi ügyfeleiknek. 

a hajózási társulatok is 

t kérnek a hajók veszteglé- 

berakott tengeri 

engedélyezik 
rint a kormány gazdasági bizottsága 

ugy határozott, hogy még az uszá- 

lyokba berakott tengerimennyiségek 

kivitelét sem engedélyezi, miáltal az 

érdekelt exportőrök sulyos vesztesé- 

geket szenvednek. 

Ertesüléseink szerint jelenleg a B
e- 

gán három, tengerivel megrakott 

uszály vesztegel és több százra te
hető 

a Duna és a Fekete-tenger egye
s ki- 

kötőiben horgonyzó és tengerivel 

megrakott uszályoknak és hajóknak 

a száma. 

! DELKEZÉSEK A MOTOR- 

-DKON TÖRT
ÉNŐ PODGYÁSZ- 

i ASNÁL. A CFR ve
zérigazgató- 

"hirré teszi, hogy 
a motorvonato- 

vőben a kocsifülkébe csak 
a sze- 

ználatra szolgáló ké
zitáskákat 

inni. A kézibőröndöket
 eluta- 

t kell adni a vonatvezetőnek, 

a podgyászftülkébe teszi és 

kor átadja az utasoknak. A 

t diijat nem kell fizetni, vi- 

csak 1 bőröndöt fo
gad- 

nagy podgyászt me
lyet elis- 

llen adnak fel, nem a motor- 

iszi, hanem a követke
ző személy- 

mány megkönnyiti a behoza. 

Capitala azt jelenti, hogy a 

iy ezen év második felében 

ányu behozatalt fog engedé- 

mindazon országokból, ahol a 

tallal arányban nem álló 
kivi- 

ytán befagyott követelések fe- 

ndelkezik. 
més Lengyelországban. 

A 

Varsóból jelentik, 

el a lengyelországi te
rmés min- 

rakozás ellenére gyengének bpizo- 

ölködő vidékek tengerivel 

maggal való ellátása. A bel- 

iniszteriumban megbeszélés 
volt 

ra szövetkezeti miniszter ve- 

alatt, amelyen a miniszter tá- 

ta a prefektusokat a szükös 

nek tengerivel és vetőmaggal 

átásának lehetőségeiről Végül 

ktusok inditványára elhatá- 

élelmiszerrel és vetőmaggal 

ellátását a szövetkezeti köz- 

31-ig betil- 

hogy a tengeriben szükölk
ödő 

Románia telefonforgalma a kül- 

földdel. Belgrádban a romámniai, ju- 

goszláv és olasz telefonszolgálat kép- 

viselői konferenciát tartottak, hogy 

megtárgyalják a kölcsönös egy
üttmü- 

ködés és az átmenő telefonforgalom 

kérdéseit. A konferncián megállapo- 

dást irtak alá, amelynek értelmében 

Románia ezentul az Olaszországgal 

és Svájccal való telefonforgalmát, 

amelyet jelenleg Magyarországon 
és 

Svájcon keresztül bonyolitanak le, a 

jövőben Jugoszlávián át fogják le- 

folytatni. Ennek érdekében uj tele- 

fonvonalakat épitenek, a meglevőket 

pedig megerősitik. Az uj telefonfor- 

lőnek Lengyelországba történő kivi 

ERŐSEN CSÖKKEN A NÉMETOR- 

szAGBA IRÁNYULÓ KIVITEL. Az 

utolsó hónapokban a Németországba 

irányuló kivitelünk erős csökkenést 

mutat, amennyiben a kivitel értéke az 

előbbi hónap 1.4 milliárdjával szemben 

400 millió leire esett vissza, 

Felemelték Magyarországon a benzin 

árát. Budapestről jelentik, hogy a ben- 

zinkartell a benzin árát 4-6 százalékkal 

felemelte Ez az intézkedés elsősorban a 

traktortulajdonosokat érinti közelről. 

Megkezdődött a szőlőkivitel. Chisi- 

nauból jelentik, hogy a tegnapi nap 

pal megkezdődött a besszarábiai sző- 

tele. Körülbelül 500 vagont fognak 

Lengyelországba szállitani. 

Üzlettelen a gabonapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza és tengeri irányzata 

lanyha, a piac üzlettelen. A piaci árak a 

következők: uj buza 78 kilós 420, uj buza 

79-80 kilós 430-435, tengeri 315-320, uj 

zab 340, uj takarmány árpa 340, tavasz! 

repce 720, 
a 

bánsági repce 700 tökmag 
800, kismalmi 

liszt a 30-70-es beosztásból 820, nagy- 

malmi liszt 850 lei százkilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama
. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -740, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.10-24.80, holland forint 70.838-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

2350-27.50, magyar pengő 27.50-29,50. 

német márka - 45, dinár 2.85-8, 

Valuták magánáriolyamna (Az első 

szám a vételt. a másik az eladást jelenti), 

francia frank 6.40-6.70, svájci fr
ank 41- 

42, dollár 170-173, angol font 840-870, 

Olasz lira 1-7.40, osztrák schilling 33.80- 

34, pengő 34-34.50, dinár 3.60-3.75, cseh 

korona 6-6,30, Napoleon arany 1080- 

1120, arany font 1880-1420. 

GAZDAG FÉMTELEPEKRE BUK- 

KANTAK JUGOSZLÁVIABAN, Bel- 

grádból jelentik, hogy a Száva mellett 

Brod közelében gazdag ércekre aka
dtak. 

Az ére 65 százalóka vas, 13 százaléka réz 

és 6 százaléka ezüst, 
aaaa

00 
ve 

Sportcsemények 

nem rendezheti 

A norvég Aftenposten cimü lap 

interjut közöl a nemzetközi olimpiai 

bizottság egyik tagjától, akinek fel- 

tették a kérdést, hogy megrendez- 

heti-e Japán 1940-ben az oli
mpiai já- 

tékokat, ha háborut visel Kina ellen. 

Az olimpiai bizottság tagja azt 
vála- 

szolta, hogy a japán-kinai háboru 

kellemetlenül érintette az olimpiai 

bizottságot, mert az olimpia a nem- 

zetek közötti békepropaganda eszkö- 

ze. Ezért nem is lehet elképzelni, 

hogy egy olyan nemzet rendez
ze meg, 

mely akkor éppen háborut visel. A 

bizottság azonban most még nem 

dönthet ebben a kérdésben. A dön- 

tésre jövőre, a Kairoban megtartan- 

dó olimpiai értekezleten kerül a sor. 

Háborut viselő nemzet 

meg az olimpiai 
játékokat 

Ha a japán-kinai háboru a jövő év- 

ben is tart, akkor a bizottság döntése 

bizonyára nem lesz kedvező Japánra 

nézve. A bizottság különben is elége- 

detlen az olimpiai előkészületekkel. 

A japán olimpiai bizottság ugyanis 

igéretet kapott a japán kormánytól, 

hogy tizenöt millió yen támogatást 

kap a játékok megrendezésére. A ti- 

zenöt millió yent a tokiói kormány 

mindeddig nem utalta ki, ment azt a 

hadviselés céljaira forditották. Jövő- 

re tehát Japánnak választania kell a 

háboru vagy a sport között. Ameny- 

nyiben Japántól megvonnák az olim- 

piai játékok rendezésének jogát, ugy 

1940-ben az angolok, vagy finnek 
rendezik meg az olimpiászt. 

ORSZÁGOS EVEZŐSBA
JNOKSÁG 

Vasárnap bonyolitják le 
a Mamaia kö- 

zelében levő Suit Ghiol t
avon az országos 

evezősbajnokság versenyeit
, amelyen vá- 

rosunk evezőssportját a 
Regatta, az Elő- 

re és a német evezősklub ve
rsenyzői kép- 

viselik. Aradról a Mures, Regatta, Hel- 

las, 8GA, valamint az AMHFA evezősel 

vesznek részt a bajnoki versenyeken. A 

Timisoara-temesvári versenyzők, szám- 

szerint harmincan Arsenov
ici Zoltán ve- 

zetésével ma reggel indulna
k Constanta 

felé. Az evezősversenyeket Carol ki- 
galom körülbelül félév mulva lép 

életbe. rály Őfelsége is megtekinti. 

a bizzák. 

e 

Bdáile KCi) 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsava
s- 

pezsgős strandiürdője 

SZIV 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) 
neuraszténiánál, valamint mői Defegs

é- 

geknél gyógyulást nyujt. 

statiuuea Dalueaca 5. A., fípova 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

másnál, köszvénynél, máj- és veses 

rheumánál, ideggyengeségnél, 

Kérjen prospektus! a következő cimen: 

Akik válogatás 
alá esnek 

A budapesti Hungária bucurestii 

vendégszereplése alkalmával a válo- 

gató bizottság tagjai megfigyelik a 

Venus és a Ripensia játékosait, akik 

a jugoszlávok elleni mérkőzéssel kap- 

csolatban a válogatás szempontjából 

számitásba jöhetnek. 

Finn atlétikai bajnokságok 

Viipuriban folytak le a finn atléti- 

kai bajnokság versenyei, ahol a ge- 

relyvetésben Nikkanen 74.78 m. do- 

bással legyőzte Járvinent, akinek 

volt egy hetvenöt méteres dobása is, 

de kilépett és az eredményt ezért 

nem fogadták el. Járvinen eredménye 

73.01 m. volt. A 10.000 méteres sik- 

futásban a világrekorder Salminen 

csak nagy harc után mellszélességgel
 

győzte le Tamilat. Salminen 
eredmé- 

a a 
eee

 aAat 

MOZIK MUSORA 

Csütörtök, augusztus 12. 

Apolló-mozi: Tarzan menekülése és 

Stan és Bran mint fodrászok (kettős mü- 

sor). 

Capitol-mozi: A társadalom itél, 

Tivoli-mozi: A szolgálatórt. 
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Ráchó 
CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 12. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
13.25: Sport, 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
19: Lemezek. 

20.50: Román dalok. 
21.15: Hegedüjáték, 

21.35: Zenekar és ének. 
22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: A 9. honvédgyalogezred tér- 
zenéje Szegedről. 14.30: Fenyves Alice he- 
gedül. 15: Sallak Pál énekel. 17.15: „Orosz 
népmesék'. 18: Hanglemezek. 19: „A vi- 
lág legnagyobb barlangjai". 19.30: A rá- 
dió szalonzenekara. 20.30: 1. „Husz év 
mulva'. 2. „Ködben?, 21. A szegedi sza- 
badtéri játékok keretében a János vitéz 
előadásának közvetitése. 22.10: Hirek, 
1.05. Hirek. 

Cyrólirdetések 

Házasság 
28 éves orvosnő 

keresi hozzáillő foglalkozása uriember 
ismeretségét házasság céljából. Csakis 
fényképpel ellátott komoly levelekre vá- 
laszol. Ügynökök kizárva. Cimeket „Nem 
helybeli" jelige alatt a kiadó továbbit. 

(2020) 

Szép 2 szobás 
parkettás utcai lakás kiadó III. kerület 
központjában, park és virágkertek. III., 
Piata Crucii 2. (1969) 

2 szobás 
vagy 1 szobás fürdőszobás lakás október 
I-re kerestetik. Cimek „Pontos fizető" jel- 
igére a kiadóba kéretnek (1953) 

Butorczott szobát 
fürdőszobahasználattal, a III. vagy IV. 
kerület elején, keresek Cimeket „Biztos 
pénz" jeligére a kiadóba kérek, (1982) 

özlefhelyiség, 
szellős és világos 

Élelmiszer, cukrászda, bo- 
dega, óra, iskolauniform, 
trafik, irodánalk sfb. különö- 

sen alkalmas, a „Dánieleház" ujépü- 
letben, I., Bul. Reg. Maria 10, kiadó 

2 szobás 
udvari lakás, fürdőszoba nélkül, komoly 
állandó lakónak október, esetleg novem- 
ber 1-re kiadó. IV., Müller Guttenbrunn 
8. (1950) 

] Adás-vélel 

Eladó 
teljesen uj Révay nagy lexikon. Franzen- 
könyvkereskedés, Deta. (1959) 

Használt butort 

készpénzért veszek, u. m. hálószoba, 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé- 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV. 
Str. Fröbl 51. (az udvarban) Böhm engres 
üzlet mellett (1952) 

Eladó 
20 család méhecske és 24 családra üres 

BUDAPEST II. 20: Munkásfélóra, 20.35 
Mozart-müvek. 21.30: Hirek, 21.50; Felol- 
vasás. 22.20: Tánczene 

BECS, 20.25: Karinthiai dalos, zenés-est. 
22. Bécsi szimfonikusok, 23.20: A rádióze- 
nekar, 24: Szórakoztató zene. 
BELGRÁD. 19.20: Lemezek. 21: Enek. 

21.30: Hangverseny, 22.15: Népdalok, 23.30. 
Vendéglői zene. 

MILÁNÓ, 20: Vegyes zene. 
24.15: Tánczene. 

STRASSBURG 18.: A nürnbergi mes- 
terdalnokok, közvetités Salzburgból. 
VARSÓ. 1915: Lemezek. 21: A rádióze- 

nekar hangversenye énekszámokkal, 23.: 
Olasz dalok. 23.30: Lemezek 

PÉNTEK, AUGUSZTUS 15, 

22. Opera. 

BUCURESTI 

6.30. A reggeli müsor közvetitése 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19: Jazz-zene. 

20.35: Lemezek. 

21.10: A sevillai borbély cimü 
közvetitése gramofonlemezeken. 

opera 

Eladó 
egy International traktor 

Besenova- 

(1968) 

garanciával 

szántóekével együtt. Telbisz, 
veehe-Őbessenyő, házszám 132, 

Bernáthegyi kutya 
valódi, fiatal, megvételre kerestetik. A. 
Braun, I., Str. Eugen de Savoya 10. 

(1972) 

Eladó 
a IV. kerületi piacon, a második vajas- 
stand. Érdeklődni ugyanott. (1971) 

Ebédlő asztal 
jó állapotban lévő, jutányosan eladó. Cim 
a kiadóban. (1910) 

Fehér előszobafal 
tükörrel, olcsón eladó. 2 m, hosszu, 1.90 
em, széles,. II, Str. Petre Tegle 2. II. em. 
Radocsay. (1951) 

Különtéle 
Három kosztos diák 

vagy leány, jó családnál, kellemes ott- 
hont és kitünő ellátást talál, Közelebbit 
II. Str. Negruzzi 35, a háztulajdonosnál, 

(1949) 

Butorozott szoba 
különbejáratu, tiszta, ellátással azonnal- 
ra kiadó. Ugyanott izletes házikoszt, ház- 
ban és házonkivül kapható. IV, Str. 
Emanuel Gojdu 9. I. 12. (Elitnél) (1974) 

döbbenés mély érzésével, az 
való megnyugvással tudatjuk, hogy 

Augusztus 290-től 

60' utazási kedvezmény 

Felvilágosítást 

Szentpétery 
nyugalmazott postatőfelügyelő 

élelének ó3sik évében Miercurea-Niraj (Nyárádszereda) Mures megyei községben 1937 aug. 4sén, délelőtt 11 órakor szivszélhüdés köveikeztében meghalt. 
Emléke legyen áldott; az örök világosság fényeskedjék neki! 
MiercureazNiraj, 1937 augusztus 4. 

1937. LIpcsEi ŐSZIVÁSÁR 

ANGERBAUER JENO, tb. képviselő, Timisnara L, Str. Gen. Praporgescu 2. Telelon 70 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 18.05: Endre Béla énekegyüttese. 
14.30: Hanglemezek. 15: László Sándor 
zongorázik. 1715: „"Mozgás a levegőben?. 
Utána: „Ifjusági közlemények?". 18. „Aki 
Tisza István kucsmafogóját szállitotta". 
186.30: Cigányzene, 19.15: „A nemzetiségek- 
től a kisebbségekig"" 19.45: Hanglemezek. 
20: Sportközlemények. 20.30: „Örök ideál". 
Szinmü 22.30: Hirek, 22.50: 24 tagu ci- 
gánygyerek zenekar. 23.10: Külügyi ne- 
gyedóra. 28.55: A rádió szalonzenekara. 
1.05. Hirek. 

Használjon KULKA-l 
tejkremet, liliom- j 

Városi gyógyszeri 
a „"ekete Sashoz" I. Piata I 

Ministerul Lucrarilor Pul 
Comunicatiilc 

BUDAPEST II. 1920. Lemezek 19.50.: 
Zenekari hangverseny. 21.45: Hirek. 22.03: 
Jazz-zene énekszámokkal. 
BECS. 20.25: Hangverseny. 21.05. Hang- 

játék. 22.50: Dalest. 23.20: Lemezek. 
BELGRÁD, 19.40. Népdalok, 23.30: Le- 

mezek. 

MILÁNÓ. 19.50: Vegyes zene. 22. Bécsi 
vér cimü operett, 24.15: Tánczene 
STUTTGART. 20. Vidám zene, 21.15: 

Dalok és versek, 22.15. A gyöngyhalászok 
cimü opera előadása. 24.30. Tánclemezek, 
1: Szimfonikus müvek 
VARSÓ. 19.20: Lemezek. 20. Lemezek. 

21: Hegedü és zongora. 22. Tánczene. a 
r 

Javitóvizsgára garanciával előkészit, d 
főleg a román és francia nyelv és iroda- 
lomból nagy tanitási gyakorlattal biró 
hölgy, Érdeklődni lehet minden délután 
4=7 óra között Bulev. Reg. Maria 3. II 
6. Dr. Backné. d 

d 

A hóditás müvészete. ] 
Kétségtelen valami, hogy a férfi és nő 
örök problémája a hóditásban, a megkö- 
zelitésben rejlik. Erről jelent meg egy g 
igen figyelemreméltó munka, mely a kö- 
vetkező tartalmat közli: Mi a hóditás és 
mi a müvészet benne? - A hóditás után 
mi a szerelem külsőleges megnyilatko- 
zásai? - A hetes szám és a jellem - A 
női láb és a karakter - Első látogatás a p 
férfi lakásán - A hóditás és az első csók 
= Mikor állapithatjuk meg, hogy a nő 
szivét meghóditottuk? Mikép lehet v 
megtudni, hogy a fiatal lány, akivel elses- d 
ször beszélünk, igent, vagy nemet gon. d 
dol? - A nő nevelése és felvilágositása D 
- A szerelem mint tudomány a hóditás- 
ban - Ki tud jobban szeretni a férfi 
vagy a nő? - Hogyan tudja meg a férfi 
hogy a nő vonzódik-e hozzá? - Néhány 
szó magáról a szeretésről - A nő multja 
- Hóditás és szerelem - A fiatal lány 
meghóditása - Férfi kötelessége a sze- 
relemben, stb. stb. és még sok igen figye- 
lemreméltó tanulmány. A könyv Kunz 
Henriette munkája és 20 leiért minden P 
ujságárusitónál és a Déli Hirlap kiadóh1- 
vatalában kapható, 

lui respectiv, iar cota anuala 

de Isfen akarafában 

Ferenc 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 

4 

szeptember 2-ig 

e 
a német bírodalmi vasutakon D 

si 
nyujt. 

No. 21782/1937. Pref. 

in ziua de 21 August 1937 
tine licitatiune publica, cu 
chise si sigilate, in localul 
Generala a Drumurilor din 
Lucrarilor Publice si al Co 
lor, in Bucuresti Bulevardul 
No. 27, pentru darea in int 

- Arad-Timiscara-Orav 

raste-Latunas Km. 15-5 

-Mare-Latunas . 
114-000 din judetul Timis-T 

tate cú art. 88-110 inclusiv 

mentul 
Central de Liictati; si norm 
cate in Monitorul Oficial No. 
19. 

tive anexate la proiect si pret 
chise in plicui sigilate cu cea 

zile de capacitate technica jul 
financiara. 

este de 5 ani dela incheerea cor 

cutie este de 690 din valoara t 
lucrarilor, 
10.5090 pentru al 2-lea an. de 

al 4lea an si 
ő-lea an. 

1.617,000.000 Lei acordat pri Özv. Szenfpétery Ferencné ugy a maga, mint leánya nevében a meg- nromulgata cu Inaltul Decret összetört sziv fájdalmával, No. 3228 din 21 Decemvrie publicata in Monitorul Oficial N 
din 28 Decemvrie 1936, in mod 
mator: 1 

ti o cota de 2590 din valoare 
lor executate in acel an si recep 
te provizoriu, iar restul de 7500 
plati in anul urmator in pat! 
trimestriile egale. 

olati o cota de 500 din valo 
rarilor executate in acel an, 
de 5090 se va plati in anul ur 

rarile executate si receptiona 
zoriu se vor plati integral. 

pective ale luerarilor de mai 
pot vedea in orice zi de lucru 

tele de sarcini) si 

din Timisoara. 

Directiunea Generala a D 

PUBLICATIU 
No. 38468 din 27 Iulie 

Licitatie II 
Se aduce la cunostinta 

lucrailor de complectarea 
ea drumului national No. 

ova veche, sectorul Caco 

sector 
Km 

in judetul Caras si 

Valoarea totala a lucrari 
evizul proiectului este 9,500.000.- 
Licitatiunea se va tine in 

ea contabilitatei publice, c 
de functionare al 

21. 

Ofertele trebuesc facute 
revederilor caetelor de sarcin 

or fi insotite de garantia p 
e 590 din valoarea lucraril 
eviz, de executat in primit 
redata in plic separat de ofe 
De asemenea se vor alatura 1 

1 
Termenul de executare al lu 

pentru primul 

entru al 3-lea an, de 35.7500 
de 35.7590 pe 

Plata se va face din eredi 

In primul an de executie se ] 

In anul al 2-lea de executie 

iar 

rate trimestriale egale, 
In ultimii trei ani de executi 

Proiectul si caetele de sarci 

de birou la Directiunea Gen, 
rumurilor, Directia Adminis 
Ele pot fi vazute (proiectele 

la Seviciul ecor 
technic al judetului Timis- 

kaptár. Buday Ida, Ghilad. (1963) 
; / Férfiöltöny ; jjó állapotban, jutányosan eladó, IV.,, Str. I Bratianu 29. III. em. 2. (1973) 

Nyomato 1t a Hunyadi-nyom 

Leipziger Messamt (Leipzig) Deutschland 

da köriorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


